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              javna agencija rs za varnost prometa gradivo za medije rehabilitacijski programi resocializacija voznikov povratnikov prometnih kršitev

             
                Javna agencija RS za varnost prometa GRADIVO ZA MEDIJE
   REHABILITACIJSKI PROGRAMI
   RESOCIALIZACIJA VOZNIKOV POVRATNIKOV PROMETNIH KRŠITEV
   Rehabilitacijski programi so določeni za voznike, ki stalno ponavljajo
   prometne prekrške. Namen rehabilitacijskih programov je ne samo
   kaznovanje (kar pomeni, da mora voznik plačati kazen za prekršek in
   hkrati pridobi kazenske točke), temveč odpravljanje temeljnih vzrokov
   za ponavljanje kršitev cestnoprometnih predpisov. To pomeni predvsem
   spremembo voznikovega razmišljanja, njegovih stališč in pogledov na
   prometno varnost, za katero imamo interes vsi, ki bi radi preživeli
   oziroma ne bili poškodovani v današnjem prometu.
   Rehabilitacijski programi se delijo glede na storjen prekršek:
   voznikom, ki so storili prekršek prehitre vožnje, prevožene rdeče luči
   in druge prekrške, ki niso povezani z vožnjo pod vplivom alkohola,
   prepovedanih drog, psihoaktivnih zdravil ali drugih psihoaktivnih
   snovi, je namenjen:
     * 
       PROGRAM DODATNEGA USPOSABLJANJA ZA VARNO VOŽNJO, ki obsega
       teoretični kot praktični del. Teoretični del obsega dvanajst
       pedagoških ur z vsebinami o tveganjih in nevarnostih pri vožnji, o
       zavedanju resnosti tveganja in nevarnosti, o odgovornosti voznikov
       in o medsebojnih odnosih med udeleženci v cestnem prometu, ki
       bistveno vplivajo na varnost cestnega prometa. Praktični del pa se
       izvede v obliki vadbe varne vožnje v obsegu šestih pedagoških ur,
       kjer udeleženci v umetnem okolju spoznajo kritične situacije z
       vozilom, ki se jim lahko dogodijo v javnem prometu.
   Za prekrške, ki so povezani z vožnjo pod vplivom alkohola,
   prepovedanih drog, psihoaktivnih zdravil ali drugih psihoaktivnih
   snovi, pa so namenjeni naslednji programi:
     * 
       ZDRAVSTVENI PREGLED S SVETOVANJEM,
     * 
       EDUKACIJSKE DELAVNICE,
     * 
       PSIHOSOCIALNE DELAVNICE IN
     * 
       PROGRAMI ZA ZDRAVLJENJE ODVISNOSTI:
     * 
       EDUKACIJSKE DELAVNICE (najmanj šest pedagoških ur) obsegajo
       vsebine o varnosti cestnega prometa, tveganjih zaradi vožnje pod
       vplivom alkohola, prepovedanih drog, psihoaktivnih zdravil ali
       drugih psihoaktivnih snovi, o odgovornosti voznikov in o
       psihosocialnih odnosih med udeleženci v cestnem prometu;
     * 
       PSIHOSOCIALNE DELAVNICE (najmanj sedemnajst pedagoških ur, od tega
       najmanj dve uri individualne obravnave in najmanj petnajst ur dela
       v skupini) obsegajo razširjene vsebine edukacijskih delavnic, s
       poudarkom na individualni obravnavi posameznika;
     * 
       PROGRAMI ZDRAVLJENJA potekajo po standardiziranih medicinskih
       programih zdravljenja odvisnosti in so namenjeni voznikom
       povratnikom, ki so že klinično odvisni od uživanja psihoaktivnih
       snovi.
   IZBRIS KAZENSKIH TOČK
   Z Zakonom o voznikih je uvedena možnost izbrisa štirih kazenskih točk
   enkrat v treh letih, če se imetnik veljavnega vozniškega dovoljenja
   prostovoljno udeleži programa usposabljanja za varno vožnjo,
   zdravstvenega pregleda s svetovanjem ali rehabilitacijskega programa.
     a. 
       Programa dodatnega usposabljanja za varno vožnjo se lahko udeleži
       imetnik veljavnega vozniškega dovoljenja, ki doseže štiri in ne
       preseže 17 kazenskih točk, (voznik začetnik pa ne preseže šest
       kazenskih točk) zaradi storjenih prekrškov, ki niso povezani z
       vožnjo pod vplivom alkohola, prepovedanih drog, psihoaktivnih
       zdravil ali drugih psihoaktivnih snovi.
   Voznik potrdilo o uspešno zaključenem programu, ki ne sme biti
   starejše od treh mesecev, sam predloži organu, pristojnemu za vodenje
   evidence kazenskih točk (Ministrstvo za pravosodje), ki mu iz evidence
   izbriše kazenske točke.
   PRIMER 1:
   Voznik je pridobil 3 kazenske točke zaradi prekoračitve hitrosti in 3
   kazenske točke, ker je obračal vozilo na mestu, kjer je obračanje
   prepovedano.
   Če želi voznik, ki je storil omenjena prekrška, izbrisati štiri
   kazenske točke, se sme udeležiti »Programa dodatnega usposabljanja za
   varno vožnjo«. Na podlagi potrdila o udeležbi se vozniku lahko enkrat
   v treh letih iz evidence izbrišejo 4 kazenske točke.
   PRIMER 2:
   Voznik je pridobil 5 kazenskih točk zaradi prehitevanja vozila po
   odstavnem pasu na avtocesti ter 8 kazenskih točk zaradi vožnje pod
   vplivom alkohola in je imel v organizmu 0,60 grama alkohola na
   kilogram krvi (cca 0,28 miligrama alkohola v litru izdihanega zraka).
   Če želi voznik, ki je storil omenjena prekrška, izbrisati štiri
   kazenske točke, se sme udeležiti »Zdravstvenega pregleda s svetovanjem
   pri osebnem zdravniku«, ker je kazenske točke pridobil tudi zaradi
   vožnje pod vplivom alkohola. Na podlagi potrdila o udeležbi se vozniku
   lahko enkrat v treh letih iz evidence izbrišejo 4 kazenske točke. V
   takšnem primeru si z udeležbo na »Programu dodatnega usposabljanja za
   varno vožnjo« ne bo mogel izbrisati kazenskih točk iz evidence.
     b. 
       Zdravstvenega pregleda s svetovanjem pri osebnem zdravniku se
       lahko udeleži imetnik veljavnega vozniškega dovoljenja enkrat v
       treh letih od tedaj, ko je bil prvič pravnomočno kaznovan zaradi
       prekrška vožnje pod vplivom alkohola:
     * 
       Voznik, ki v organizmu ne sme imeti alkohola (npr. voznik
       začetnik, poklicni voznik,…): če je bilo ugotovljeno, da je imel v
       organizmu do vključno 0,50 grama alkohola na kilogram krvi ali do
       vključno 0,24 miligrama alkohola v litru izdihanega zraka.
     * 
       Drug voznik: če je bilo ugotovljeno, da je imel v organizmu nad
       0,50 do vključno 0,80 grama alkohola na kilogram krvi ali nad 0,24
       do vključno 0,38 miligrama alkohola v litru izdihanega zraka.
   Voznik potrdilo o udeležbi na svetovanju, ki ne sme biti starejše od
   treh mesecev, sam predloži organu, pristojnemu za vodenje evidence
   kazenskih točk, ki mu iz evidence izbriše kazenske točke.
   Zdravstvenega pregleda s svetovanjem za izbris kazenskih točk se ne
   more udeležiti voznik, ki je presegel zgoraj omenjene mejne vrednosti.
     c. 
       Voznik, ki je imel v organizmu več kot 0,80 do vključno 1,10 grama
       alkohola na kilogram krvi ali več kot 0,38 do vključno 0,52
       miligrama alkohola v litru izdihanega zraka, se lahko udeleži
       Rehabilitacijskega programa, ki ga na podlagi ugotovitev
       predhodnega kontrolnega zdravstvenega pregleda določi zdravnik
       (pooblaščeni izvajalec zdravstvene dejavnosti).
   Voznik potrdilo o uspešno zaključenem programu, ki ne sme biti
   starejše od treh mesecev, sam predloži organu, pristojnemu za vodenje
   evidence kazenskih točk, ki mu iz evidence izbriše kazenske točke.
   Omejitev je le-ta, da se vozniku štiri kazenske točke lahko izbrišejo
   le enkrat v treh letih, ne glede na to, ali je opravil program
   dodatnega usposabljanja za varno vožnjo, ali je opravil zdravstveni
   pregled s svetovanjem ali če se je udeležil ustreznega
   rehabilitacijskega programa.
   PONOVNA PRIDOBITEV VOZNIŠKEGA DOVOLJENJA
   Oseba, ki ji je bilo izrečeno prenehanje veljavnosti ali ji je bilo
   vozniško dovoljenje odvzeto zaradi storitve kaznivega dejanja, mora
   opraviti:
   a. kontrolni zdravstveni pregled, na katerem zdravnik določi, da se
   mora udeležiti:
   - programa dodatnega usposabljanja za varno vožnjo ali
   - rehabilitacijskega programa.
   b. vozniški izpit, ko predloži potrdilo o udeležbi na določenem
   programu.
   ODLOŽITEV IZVRŠEVANJA PRENEHANJA VELJAVNOSTI VOZNIŠKEGA DOVOLJENJA
   Sodišče sme storilcu prekrška, kateremu je s sklepom izreklo
   prenehanje veljavnosti vozniškega dovoljenja, izvršitev te sankcije
   odložiti. Storilec prekrška mora sodišču sam podati predlog za
   odložitev in k predlogu priložiti zdravniško spričevalo o opravljenem
   kontrolnem zdravstvenem pregledu. Sodišče izreče odložitev pod
   pogojem, da izpolni obveznosti, ki jih določi sodišče in v preizkusni
   dobi (šest do 24 mesecev) ne stori hujšega prekrška.
   V času odložitve izvrševanja prenehanja veljavnosti vozniškega
   dovoljenja voznik obdrži vozniško dovoljenje in lahko vozi v cestnem
   prometu.
   Sodišče prekliče odložitev izvršitve prenehanja veljavnosti vozniškega
   dovoljenja, če storilec v preizkusni dobi stori hujši prekršek ali v
   rokih, ki jih določi sodišče, ne izpolni vseh obveznosti (prenehanje
   veljavnosti vozniškega dovoljenja se izvrši).
   POJASNILA DRUGIH MINISTRSTEV
   MINISTRSTVO ZA PRAVOSODJE
   Na podlagi prvega odstavka 60. člena Zakona o spremembah in
   dopolnitvah Zakona o prekrških (Uradni list RS, št. 9/11; ZP-1G)
   Ministrstvo za pravosodje objavlja
   SPLOŠNO OBVESTILO
   storilcem prekrškov v cestnem prometu
   Ministrstvo za pravosodje seznanja vse imetnike veljavnega vozniškega
   dovoljenja, izdanega v Republiki Sloveniji, ki so
   na dan 1. oktobra 2011
   dosegli ali presegli 4 kazenske točke in še niso dosegli ali presegli
   števila kazenskih točk, ki imajo za posledico prenehanje veljavnosti
   vozniškega dovoljenja (18 kazenskih točk oziroma 7 kazenskih točk pri
   vozniku začetniku), da imajo po določbah Zakona o voznikih (Uradni
   list RS, št. 109/10)
   enkrat v treh (3) letih možnost izbrisa kazenskih točk na podlagi:
   – opravljanja zdravstvenega pregleda in
   – udeležbe v programih dodatnega usposabljanja za varno vožnjo.
   Ob izpolnjenih pogojih in po postopku, določenem v 44., 45. in 76.
   členu Zakona o voznikih, se jim na podlagi dokazila o opravljenem
   zdravstvenem pregledu oziroma o opravljenem programu dodatnega
   usposabljanja za varno vožnjo, ki ga predložijo Ministrstvu za
   pravosodje, izbrišejo 4 kazenske točke.
   ZAČASNI ODVZEM VOZNIŠKEGA DOVOLJENJA
   IN ODLOŽITEV IZVRŠITVE PRENEHANJA VELJAVNOSTI
   VOZNIŠKEGA DOVOLJENJA
   Zakon o prekrških (Uradni list RS, št. 29/11 – uradno prečiščeno
   besedilo, v nadaljevanju Zakon o prekrških) s 1.10.2011 uvaja
   naslednje možnosti, ki storilcu prekrška omogočajo odpravo razlogov za
   kršenje cestnoprometnih predpisov:
   1) Postopek o prekršku, v katerem je bilo obdolžencu začasno odvzeto
   vozniško dovoljenje (113.a do 113.e člen Zakona o prekrških) – vrnitev
   začasno odvzetega vozniškega dovoljenja:
   V postopku o prekršku, v katerem je bilo obdolžencu začasno odvzeto
   vozniško dovoljenje, ker naj bi storil prekršek zoper varnost cestnega
   prometa, za katerega je predpisana stranska sankcija kazenskih točk v
   številu, zaradi katerega se mu po zakonu izreče prenehanje veljavnosti
   vozniškega dovoljenja (18 kazenskih točk oziroma 7 kazenskih točk pri
   vozniku začetniku), bo lahko obdolženec pri sodišču pred pravnomočnim
   zaključkom postopka o prekršku oziroma pred izvršitvijo sklepa o
   prenehanju veljavnosti vozniškega dovoljenja vložil predlog za vrnitev
   začasno odvzetega dovoljenja, vendar pa bo moral predlogu priložiti
   zdravniško spričevalo o opravljenem kontrolnem pregledu po tretjem
   odstavku 79. člena Zakona o voznikih1 (Uradni list RS, št. 109/2010, v
   nadaljevanju: Zakon o voznikih).
   Sodišče bo predlogu za vrnitev začasno odvzetega vozniškega dovoljenja
   ugodilo, če bo na podlagi predloženega zdravniškega spričevala, narave
   in pomena očitanega prekrška, osebnosti obdolženca, njegovega
   prejšnjega življenja in drugih okoliščin ocenilo, da začasen odvzem ni
   neizogibno potreben za varnost cestnega prometa.
   2) Odložitev izvršitve prenehanja veljavnosti vozniškega dovoljenja
   (202.č do 202.f člen Zakona o prekrških):
   Sodišče sme storilcu prekrška, kateremu je s sklepom izreklo
   prenehanje veljavnosti vozniškega dovoljenja, izvršitev te sankcije
   odložiti pod pogojem:
     * 
       da storilec v času, ki ne sme biti krajši od 6 mesecev in ne
       daljši od 24 mesecev (preizkusna doba), ne stori hujšega prekrška
       kot ga določa četrti odstavek 23. člena Zakona o pravilih cestnega
       prometa (Uradni list RS, št. 109/2010)2
     * 
       in da izpolni obveznosti, ki jih določi sodišče na podlagi Zakona
       o voznikih in o tem sodišču dostavi dokazilo (udeležba v programih
       dodatnega usposabljanja za varno vožnjo3 ali udeležba v ustreznem
       rehabilitacijskem programu4 – edukacijske delavnice, psihosocialne
       delavnice oziroma programi zdravljenja odvisnosti).
   Predlog za odložitev izvršitve prenehanja veljavnosti vozniškega
   dovoljenja vloži storilec prekrška v 15 dneh od pravnomočnosti sklepa
   o prenehanju veljavnosti vozniškega dovoljenja oziroma od dneva
   vročitve pravnomočnega sklepa o prenehanju veljavnosti vozniškega
   dovoljenja. Vložitev predloga zadrži izvršitev prenehanja veljavnosti
   vozniškega dovoljenja. Storilec prekrška mora skupaj s predlogom
   sodišču posredovati tudi spričevalo o opravljenem kontrolnem
   zdravstvenem pregledu po tretjem odstavku 79. člena Zakona o voznikih,
   če ga ni predložil že v postopku za vrnitev začasno odvzetega
   vozniškega dovoljenja.
   Sodišče pri odločanju o odložitvi izvršitve prenehanja veljavnosti
   vozniškega dovoljenja upošteva osebnost storilca, njegovo prejšnje
   življenje, njegovo obnašanje po storjenem prekršku, stopnjo njegove
   odgovornosti za prekršek, okoliščine, v katerih je storil prekršek,
   ter na tej podlagi oceni, ali je mogoče pričakovati, da ne bo več
   ponavljal prekrškov in da bo izpolnil obveznosti po Zakonu o voznikih.
   202.e člen Zakona o prekrških ureja tudi preklic odložitve izvršitve
   prenehanja veljavnosti vozniškega dovoljenja, če storilec v preizkusni
   dobi stori hujši prekršek ali v rokih, ki jih določi sodišče, ne
   izpolnjuje vseh obveznosti iz sklepa o odložitvi izvršitve.
   3) Zakon o prekrških od 1.10.2011 prinaša tudi dopolnitev pravnega
   pouka v vsaki odločbi o prekršku (deseti odstavek 22. člena Zakona o
   prekrških):
   Sestavni del pravnega pouka vsake odločbe o prekršku, ne glede na to,
   ali jo je izdal prekrškovni organ ali sodišče, je obvestilo o
   možnosti, pogojih in postopku izbrisa kazenskih točk na podlagi
   opravljenih zdravstvenih pregledov in udeležbe v programih dodatnega
   usposabljanja za varno vožnjo po določbah 44., 45. in 76. člena Zakona
   o voznikih.
   Vprašanja zainteresirane javnosti:
   Kontaktna oseba za razlago določb Zakona o prekrških: Melita Nikše, 01
   369 52 68, e-naslov: [email protected]
   Kontaktna oseba za izbris kazenskih točk v cestnem prometu: Mojca
   Vidmar, 01 369 52 45
   POVEZAVE NA SORODNE SPLETNE STRANI
   Ministrstvo za zdravje – pooblaščeni izvajalci kontrolnih zdravstvenih
   pregledov;
   Ministrstvo za pravosodje – začasni odvzem vozniškega dovoljenja,
   odložitev izvršitve sankcije prenehanja veljavnosti vozniškega
   dovoljenja, izbris kazenskih točk;
   Policija – prometna varnost
   Javna agencija RS za varnost prometa - izvajalci vadbe varne vožnje in
   ostalih rehabilitacijskih programov;
   Zakon o voznikih, členi 43. do 45. (Uradni list RS, št. 109/2010 z dne
   30. 12. 2010);
   Zakon o pravilih cestnega prometa, členi 104. do 108. (Uradni list RS,
   št. 109/2010 z dne 30. 12. 2010);
   Zakon o prekrških, člena 22. in 23. (Uradni list RS, št. 29/2011z dne
   18. 4. 2011);
   Pravilnik o programih dodatnega usposabljanja voznikov in programu
   usposabljanja izvajalcev programa, členi 7. do 10. (Uradni list RS,
   št. 48/2011 z dne 24. 6. 2011);
   Pravilnik o edukacijskih in psihosocialnih delavnicah, členi 2. do 14.
   (Uradni list RS, št. 45/2011 z dne 10. 6. 2011).
   VPRAŠANJA ZAINTERESIRANE JAVNOSTI
   Kontaktne osebe na Javni agenciji RS za varnost prometa:
   Mitjan Bizjak, tel. 01 400 89 64, e-naslov: [email protected];
   Andrej Justinek, tel. 01 400 89 59, e-naslov:
   [email protected];
   Matjaž Keržan, tel. 01 400 89 65, e-naslov: [email protected];
   Helena Wechtersbach, tel. 01 400 89 63, e-naslov:
   [email protected]
   PRIJAVNICA ZA REHABILITACIJSKI PROGRAM
   PRIJAVNICA ZA REHABILITACIJSKI PROGRAM
   Podpisani(a) se prijavljam za udeležbo na rehabilitacijskem programu:
   ime / priimek *:
   datum rojstva *:
   številka obrazca vozniškega dovoljenja *:
   prekršek oz. vsi prekrški, zaradi katerih sem pridobil(a) kazenske
   točke v cestnem prometu (vir: Ministrstvo za pravosodje) *:
   naslov / e-pošta / telefon *:
   Podpis:
   Opomba:
   Prijavnico posredujte Javni agenciji RS za varnost prometa,
   elektronsko ali po pošti. Vključitev v program bo možna v tridesetih
   dneh od prejete prijave. Vse potrebne informacije boste prejeli s
   strani Javne agencije za varnost prometa, elektronsko, pisno ali
   osebno po telefonu.
   * obvezen podatek
   1 Kontrolni zdravstveni pregled mora opraviti oseba, ki ji je bilo
   izrečeno prenehanje veljavnosti vozniškega dovoljenja preden vloži
   predlog za odložitev izvrševanja prenehanja veljavnosti vozniškega
   dovoljenja, oseba, ki ji je bila sankcija prenehanja veljavnosti
   vozniškega dovoljenja izvršena in imetnik veljavnega vozniškega
   dovoljenja, ki mu je bilo vozniško dovoljenje začasno odvzeto po
   zakonu, ki ureja prekrške, če vloži predlog za vrnitev začasno
   odvzetega vozniškega dovoljenja pred pravnomočnim zaključkom postopka
   o prekršku.
   2 Za hujši prekršek se šteje prekršek, za katerega je predpisana globa
   najmanj 300 eurov in stranska sankcija kazenskih točk v cestnem
   prometu ali stranska sankcija prepovedi vožnje motornega vozila. Za
   hujši prekršek se šteje tudi vožnja brez veljavnega vozniškega
   dovoljenja za vožnjo vozil tiste oziroma tistih kategorij, v katero
   spada vozilo ali skupina vozil, ki ga vozi voznik v času prekrška,
   vožnja vozila v času izvrševanja prenehanja veljavnosti vozniškega
   dovoljenja oziroma prepoved uporabe vozniškega dovoljenja.
   3 Programa dodatnega usposabljanja za varno vožnjo se mora udeležiti
   oseba, ki ji je izrečeno prenehanje veljavnosti vozniškega dovoljenja
   na podlagi kazenskih točk, ki niso bile izrečene zaradi prekrškov
   vožnje pod vplivom alkohola, prepovedanih drog, psihoaktivnih zdravil
   ali drugih psihoaktivnih snovi in jo v program napoti sodišče po
   opravljenem kontrolnem zdravstvenem pregledu v primeru odložitve
   izvrševanja prenehanja veljavnosti vozniškega dovoljenja, skladno z
   zakonom, ki ureja prekrške (44. člen Zakona o voznikih).
   4 Rehabilitacijskega programa se mora udeležiti oseba, ki ji je
   izrečeno prenehanje veljavnosti vozniškega dovoljenja in so ji bile
   izrečene kazenske točke zaradi vožnje pod vplivom alkohola,
   prepovedanih drog, psihoaktivnih zdravil ali drugih psihoaktivnih
   snovi in jo v program napoti sodišče po opravljenem kontrolnem
   zdravstvenem pregledu v primeru odložitve izvrševanja prenehanja
   veljavnosti vozniškega dovoljenja, skladno z zakonom, ki ureja
   prekrške. Sodišče pri določitvi ustreznega rehabilitacijskega
   programa, ki ga določi na podlagi zdravniškega spričevala, izbira med
   tremi rehabilitacijskimi programi: edukacijske delavnice,
   psihosocialne delavnice in programi zdravljenja, ki potekajo po
   standardiziranih programih zdravljenja odvisnosti (45. člen Zakona o
   voznikih).
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